

VĚRA BERÁNKOVÁ

SCÉNÁŘ

1. VSTUP:

Věra Beránková se narodila 27. června 1939. Žila s rodiči v malém bytě v Praze. Předškolní věk prožila v době 2. světové války. Z tohoto období si vzpomíná hlavně na to, jak se ukryvali v době náletů ve sklepě.

Pasáž z nahrávky: 0:53 – 1:05

Přepis nahrávky:

V náletech jsme museli jít dolů do sklepa, kde jsem se bála krys. Spíš těch krys, než že na nás spadne bomba, protože to bylo pro mě něco takového vzdáleného, nepředstavitelného.

2. VSTUP:

Paní Beránková smutně vzpomíná na svého strýce, který byl během války zavřený v koncentračním táboře. Naštěstí to přežil.

Pasáž z nahrávky: 1:23 – 1:37

Přepis nahrávky:

Mě nejvíc šokovalo z toho to, že strýc prý se zachránil tím, že jedl syrové kopřivy. Až hodně, hodně později jsem se dověděla, že jsou velice zdravé a mají hodně vitamínu C.

3. VSTUP:

Krásnou vzpomínku z válečného období má paní Beránková na den, kdy skončila válka.

Pasáž z nahrávky: 5:25 – 5:44

Přepis nahrávky:

Kolem osmého jsme šli spát do bytu, a když jsem se ráno probudila, tak maminka se nade mnou skláněla: „Věruško, už je mír, přijeli Rusové“. No to byl opravdu takový krásný, šťastný okamžik.

4. VSTUP:

Paní Beránkové se líbila práce v laboratoři. Inspirovali ji totiž její bratrance. Proto šla pracovat jako zdravotní laborantka.

Pasáž z nahrávky: 10:16 – 10:41

Přepis nahrávky:

Líbila se mi práce v laboratoři, neboť jeden můj bratranec, který pak šel studovat fyziku, měl jako kluk ve sklepě laboratoř, druhý bratranec zase z tatínkovy strany, který pak šel taky studovat chemii, měl zase ve včelíně takovou dětskou laboratoř a mně se to strašně líbilo, tak jsem to pak chtěla taky něco takového dělat, no tak jsem pracovala jako zdravotní laborantka.

5. VSTUP:

Moc ráda paní Beránková vzpomíná na rok 1989, kdy byla revoluce a komunistický režim byl i u nás poražen.

Pasáž z nahrávky: 12:18 – 12:41

Přepis nahrávky:

Ještě před ním všude v okolních zemích se potácely komunistické režimy a my jsme si se známými říkali: „Tady snad zůstane uprostřed Evropy skanzen komunismu“. A pak když se to tady během vlastně týdne všechno taky zbortilo, tak jsme se vážně štípali do kůže, do ruky, jestli se nám to nezdá.

6. VSTUP:

Paní Beránková považuje za velmi důležité, že dnes máme svobodu, ať už politickou, nebo svobodu projevu, cestování a další. Lidé se nemusí přetvařovat a před nikým se hrbit.

Pasáž z nahrávky: 18:42 – 18:52

Přepis nahrávky:

Tak že můžu chodit svobodně do kostela, nemusím se bát, že mě nějaká domovnice nebo jiná sousedka partajní někde udá.